РЯБИНОВАЯ ДРУЖБА

          В нашем саду появилась рябина. Папа выкопал её в лесу и посадил перед окнами, потому что маме очень нравятся её нарядные ягоды.

      Однажды я  сидела на скамейке возле рябины и мечтала, чтобы поскорее наступило лето, и  мы опять встретились с друзьями, которые приезжают из города на летние каникулы,  и мы играли бы все дни напролёт. И вдруг услышала тихий плач. Оглянувшись вокруг, я никого не увидела.       «Показалось»,- подумала я.  Но плач повторился снова.

-Кто здесь?- спросила я.

-Это я. Рябина.

-Рябина?! Но деревья не умеют разговаривать!

-Умеют. Просто не все их слышат.

-А почему слышу я?

- Ты скучаешь, мечтаешь о лете, играх с друзьями. И я тоже очень скучаю по своим друзьям, вот мы и слышим друг друга.

-А где твои друзья? Кто они?

-Друзья мои далеко. Они живут в лесу, где я раньше росла. Это берёзка Кудрявка, у неё такие красивые кудрявые листочки! А ещё клён Светлячок, мы прозвали его так за его медовые листья, светящиеся в солнечных лучах. Мы росли все вместе на одной полянке, на которую попали  ещё семечками. Когда дул сильный ветер, мы прижимались друг к другу ветвями, чтобы не сломались наши тонкие стволы, а когда поспевали мои ягоды, к нам прилетали птицы! Вот было весело! Птицы рассказывали удивительные истории о местах, где они побывали. А теперь я одна, без своих друзей. Скоро лето, будет светить яркое солнышко, Кудрявка распустит свои серёжки, а клён Светлячок будет купать свои медовые листья в солнечных лучах. Но я этого не увижу.

      И Рябина заплакала. Мне стало очень жаль её. Я представила вдруг, что меня увезут далеко от дома, от родителей и друзей. Как же мне будет одиноко и страшно. «Что же делать?- думала я. - Как помочь Рябине?» Рассказать маме и папе? Но они мне точно не поверят, решив, что это детские фантазии.

       И я решила найти в лесу поляну, о которой рассказала Рябина,  передать привет её друзьям, рассказать им о том, где она живет сейчас.

     Я нашла эту полянку, берёзку и клён. Сначала они молчали, потому что не доверяли мне, а потом мы подружились! Это было удивительно -открыть для себя тайный мир живой природы. Лес умеет дышать, думать, говорить, мечтать! Нужно только прислушаться и поверить! Кудрявка и Светлячок поведали мне столько удивительных историй! Дома я пересказывала их Рябине. Так мы стали с  ней друзьями! 

     Наша дружба стала волшебным секретом, а Рябина больше не была одинокой!
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