«Моя мама самая милая, самая добрая мама на свете»

  Мою мамочку зовут Светлана, ее имя со славянского языка переводится как светлая, ясная, добрая. Само имя говорит уже о характере моей мамы. Моя мама для меня самый близкий и родной человек, она как никто другой понимает меня. От  мамы  у меня нет ни одного секрета. Если у меня появятся какие-то проблемы, она меня внимательно выслушает  и подскажет, как мне поступить в определенной ситуации, а потом  мамина ладошка коснётся моих волос, потреплет их игриво, и вот ушли все неприятности и огорчения, как будто мама отвела их от меня своей материнской рукой. Самое дорогое сокровище, самая большая ценность в моей жизни – руки моей мамы. 
     Моя мама для меня является примером для подражания. Никакая даже острая ситуация не выведет ее из равновесия, она никогда себе не позволит срывать зло на окружающих. Мама научила нас с братом уважать, ценить людей, дала нам первые жизненные уроки: о том, как важен настоящий друг, о том, что его нельзя бросать. Это мама научила нас первым словам, от мамы мы впервые узнали, что такое добро и зло, правда и ложь. Мама всегда рядом с нами – когда нас что-то беспокоит, когда не с кем поиграть, когда грустно и хочется, чтоб тебя пожалели.  Можно просто сесть рядом, положить голову на родное плечо и почувствовать исходящее от мамы тепло... Это мама не спит ночами, когда у меня или у брата температура, прикладывая компресс к горячему лбу.
    Я помню, как мама вела меня первый раз в школу, крепко держа за руку. Она очень переживала, как сложится моя школьная жизнь. Мама была рядом, когда я выводила первые в своей жизни буквы и слова. Она была вместе со мной, когда была правильно решена первая задача, прочитана первая книга, написано первое в жизни сочинение.
   Можно найти миллионы слов, самых нежных и ласковых, красивых и достойных, но вряд ли смогут они отразить всю полноту моих чувств к ней. 
Добрая и справедливая, ласковая и серьезная, смелая и нежная, сильная и чуткая и еще, еще…  И каждый раз она новая, разная и все-таки та же самая – моя, одна единственная! 
  Я с гордо поднятой головой могу сказать: « Моя мама самая милая, самая добрая мама на свете».
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