Учитель!

И

 сразу предстает перед глазами человек, склонившийся над нашими тетрадками.

Сколько нужно терпения и любви, сколько нужно старания, усердия, чтобы проверять их и не обращать внимания на наш иногда корявый почерк и наши ошибки. А иногда ведь в тетрадях такая грязь, что самому стыдно.


Чтобы провести урок, рассказать нам самое главное, нужно не только перечитать груду книг, нужно выбрать то, что мы поймем, нужно любить нас. Мы мало ценим учительский труд, не думаем о бессонных ночах и потраченном времени. Почему то им приходится «бороться» с нами ради нашего же блага. А мы такие упрямые, такие порой вредные и нетерпеливые. Сколько усилий нужно приложить, чтобы сделать из нас достойного человека, чтобы не обращать внимания на упреки и грубость, на лень, на равнодушие!


Мы поздравляем своих учителей только раз в году – в День Учителя, и почему то забываем о них во все оставшиеся дни. Отчего-то некоторые из нас стесняются высказать свою благодарность человеку, отдающему нам свою жизнь. Мало теплых слов слышат от нас наши учителя. Как это несправедливо, неблагодарно! Учителя учат нас не только решать задачи и вставлять пропущенные буквы, учитель учит нас жить, смотреть на мир. Давайте  скажем своим учителям большое спасибо! И всегда будем помнить, что в жизни каждого из нас был хороший, добрый, настоящий учитель, тот который поймет и поддержит. Спасибо Вам, дорогие наши Учителя! Долгих Вам лет и всего самого хорошего!

