Сочинение

Цекаловой Дианы, ученицы 9 класса 

МАОУ Сорокинской  СОШ №3

«Сталинградская битва. Ее значение  в мировой истории.»

     Сталинградская битва положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны. Подвиг защитников Сталинграда известен всему миру. Именно в Сталинграде решилась дальнейшая судьба страны. Для гитлеровцев Сталинград имел большое значение. Они прекрасно понимали, что город, носящий имя Сталина, играет большую роль для советского народа. 

  Летом 1942 года немецкие войска подошли к Сталинграду. Для обороны города были переброшены резервные части из Сибири, начала поступать новая военная техника. Немцы тоже выдвинули свои войска и технику, они надеялись одержать победу над русскими войсками, но они не узнали настоящую силу русских солдат. 

   Гитлеровцам удалось в августе 1942 года прорвать оборону Сталинграда и выйти к Волге. Это был самый страшный день для города. Немецкая авиация начала бомбардировку. Вот так и началась Сталинградская битва. Когда немцы вошли в город, там начались ожесточённые бои. Русские солдаты сражались за каждую улицу, за каждый метр земли. Все, кто участвовал в Сталинградской битве, вправе называться героями. 
      Победа в Сталинградской битве стала переломным моментом в Великой Отечественной войне, с неё началось победное, наступательное движение советских войск, дошедшее до Берлина, освободив страны Европы от фашистов: Польшу, Чехословакию, Францию, Югославию. 

